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İlişkilerde pek çok roller ol-
duğunu devam yazılarından 
artık biliyoruz. Kontrolcü, kur-
ban rolü gibi dikkati çeken bir 
diğer rol ise “Aşırı Uyum Sağla-
yan” rolü. Literatürde “People 
Pleaser” olarak karşımıza çıkar.   

Aşırı uyum sağlayan rolde 
kişiler, ilişkiyi ve karşı tarafın 
memnuniyetini korumak için 
kendi ihtiyaçlarını, sınırlarını ve 
duygularını kolayca geri plana 
atabilirler. “Hayır” demekte 
zorlanma, başkalarını kırmak-
tan, üzmekten aşırı korkma, sü-
rekli uyum sağlama hali, kendi 
ihtiyaçlarını dile getirememe, 
onaylandığında rahatlama aksi 
durumda kaygılanma gibi te-
mel özellikler gözlenir.  

Bu rol, psikolojik açıdan 
çok katmanlı bir zemine daya-
nır. Bahsedilen rol sadece kibar 
olmak değil, çoğunlukla öğre-
nilmiş bir hayatta kalma strate-
jisidir. Elbette temelleri geçmiş 
deneyimlere dayanır. “Hayır 
dersem sevilmem,” “Duygula-
rımı anlatırsam yük olurum” gi-
bi onay, kabul ihtiyacı ve terke-
dilme kaygısının eşlik ettiği bir 
roldür.  

Hayır diyemediğimizde 
duyguları bastırma, öfkeyi dışa 
vuramama ve bunu içselleştir-
meye neden olur. Sonucunda 
ise, yorgunluk, psikosomatik 
ağrılar, pasif agresyon, kendi 
algımızda silikleşme ve içsel bir 

tükenmişlik gözlenebilir. Bun-
larla ilişkili olarak ilişkinin dina-
mikleri de olumsuz anlamda 
etkilenir.  

Hayır demek; reddetmek, 
ilişkiyi bitirmek, sevilmeyi riske 
atmak, bencillik değildir. Aksi-
ne kendini ilişkide görünür kıl-
maktır. Benim de duygularım, 
düşüncelerim ve tercihlerim 
var demektir.  Hayır diyebilme-
ye başladığımızda, kendimizi 
yok etmeden ilişki kurmayı da 
öğrenebiliriz.  

Uyum sağlamaya çalışmak 
başlangıçta güven verebilir 
ama sürekli uyum sağlamak 
kendimizi, kimliğimizi yok eder. 
Benlik algımız silikleşmeye baş-
ladığında hayır diyebilecek gü-
cümüzü de kaybetmiş oluruz. 
Bu nedenle öncelikle kendi 
kimliğimizi görünür kılmakla 
hayır diyebilme sürecine başla-
yabiliriz.  

Hayır diyememenin bedeli 
hem kendimize hem de ilişkile-
rimize yansır. Bu nedenle kü-
çük ama etkili ilk adımları at-
mak için biraz güç toplamaya 
ihtiyacımız olabilir. Hayır de-
meye minik adımlarla başla-
mak için birkaç öneri sıralaya-
bilirim; 

Duyguyu Fark Etmek: 
Hayır demeden önceki sinyali 
yakaladığımızda, bu iç sıkışma-
sı, gerginlik gibi hisler, hızlıca 
“Tamam” deme dürtüsünü te-

tikleyebilir. Fark edersek dön-
üştürebiliriz.  

Otomatik “Evet”i Erte-
leyebilmek: Hemen cevap 
vermek zorunda değiliz. “Şu 
an net değilim”, “Düşünüp 
sonra döneyim” gibi cümleler 
ile sınır koymanın ilk güvenli 
basamağını geçebiliriz.  

Açıklamasız “Hayır” 
Pratiği: Aşırı uyum sağlayan-
lar genelde uzun uzun gerekçe 
sunarlar. İlk hedef kısa ve net 
cümleler kullanabilmek olmalı. 
Örneğin. “Şu an bunu ala-
mam”, “Bugün uygun deği-
lim” cümleleri yeterlidir. Açıkla-
mak zorunda değiliz.  

Suçluluğu Davranıştan 
Ayırabilmek: Suçluluk duy-
gusu geldiğinde, “Bu bir duy-
gu, talimat değil” diyebiliriz.  

Küçük Riskli Alanlarda 
Başlayabilmek: Hayır prati-
ğine güvenli kişilerle, düşük 
riskli durumlarla, gündelik ter-
cihlerde deneyerek başlanabi-
lir.  

İçsel Onayı Dışsal Ona-
yın Önüne Koyabilmek: 
Evet dediğimiz şeyi, gerçekten 
istediğim için mi yoksa karşım-
daki bozulmasın diye mi yapı-
yorum?  Bu soru otomatikleş-
miş uyumu durdurabilir.  

Kendini Yönet, Tepkiyi 
Değil: Karşı tarafın vereceği 
üzülme, şaşırma, sessizleşme 
tepkileri senin sorumluluğun 
değil. Senin sorumluluğun net 
ve saygılı olmak olabilir.  

Hayırdan Sonra Kalabil-
meyi Öğrenebilmek: En zor 
adım hayır dedikten sonrasıdır. 
Açıklama eklememek, geri 
adım atmamak, rahatsızlıkta 
biraz kalabilir olmak sinir siste-
minin bunu yeniden öğrenme-
sine fırsat verir.  

Hayır diyebilmek ilişkileri-
mizi bozmaz aksine kendimizle 
olan ilişkimizi onarır. Hayır de-
diğinizde bozulabilen bir ilişki-
niz varsa o ilişkinin dinamikleri 
sorgulanabilir. 

HAYIR DİYEMEMENİN BEDELİ
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Edirne'de iki otomobilin 
çarpışması sonucu 7 kişi yara-
landı. 

H.S. yönetimindeki oto-
mobil, Kırklareli Kavşağı'nda 
E.G. idaresindeki otomobille 
çarpıştı. İhbar üzerine kaza 
yerine sağlık, polis ve itfaiye 
ekipleri sevk edildi. 

Kazada sürücüler ile araç-
lardaki 5 kişi yaralandı. Yara-
lılar, sağlık ekiplerince Trakya 
Üniversitesi Tıp Fakültesi Has-
tanesine ve Sultan 1. Murat 
Devlet Hastanesine kaldırıldı. 
(aa)

Trafik kazası:  
7 yaralı
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TEMA Vakfı Edirne İl Temsilciliği tarafından ‘TEMA’lı Ol-
mak’ eğitimi düzenlendi. Edirne Belediyesi Atatürk Kültür Mer-
kezi Konferans Salonu’nda yapılan eğitim kapsamında, TEMA 
Vakfı’nın çevresel sorunlarla mücadelede yürüttüğü çalışmalar, 
projeler ve gönüllülük esasına dayalı örgütlenme yapısı katılım-
cılarla paylaşıldı. TEMA Vakfı Edirne İl Temsilcisi Şirin Çoğal, 
düzenlenen etkinlikle çevre bilincinin artırılması ve TEMA gö-
nüllülük ağının güçlendirilmesini hedeflediklerini belirtti.  

TEMA Vakfı Edirne İl Temsilcisi Şirin Çoğal, vakfın temel 
misyonu ve çalışma alanlarına değinerek; başta erozyonla mü-
cadele olmak üzere ormanların, çayır ve meraların, tarım alan-
larının, su varlıklarının ve bitki gen kaynaklarının korunmasına 
yönelik yürütülen çalışmalara dikkat çekti. 

Çoğal konuşmasında, gıda ve su yoksunluğu ile biyolojik çe-
şitliliğin karşı karşıya olduğu tehlikelere ilişkin istatistiksel verile-
ri de katılımcılarla paylaşarak şu ifadelere yer verdi: 

“TEMA Vakfı, bilim temelli yaklaşımlar doğrultusunda sür-
dürülebilir yaşam ilkesini esas alarak çalışmalarını sürdürmek-
tedir. Başta topraklarımız olmak üzere tüm doğal varlıkların ko-
runması, insan kaynaklı iklim değişikliğine karşı önlemlerin ge-
liştirilmesi, gıda ve su yoksunluğu gibi küresel sorunlara ilişkin 
toplumsal farkındalığın artırılması amacıyla yoğun bir çaba içe-
risindedir.” 

Dünya genelinde ve Türkiye’de çevre sorunlarının giderek 
arttığına dikkat çeken Çoğal, TEMA Vakfı’nın bu sorunlarla mü-
cadelede öncü ve gönüllülük esasına dayalı uluslararası bir sivil 
toplum kuruluşu olduğunu vurguladı. 

Eğitime katılan gönüllülere Eğitim Katılım Belgesi verildi. 
Haber Merkezi   

‘TEMA’lı Olmak’ eğitimi
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Edirne ve Kırklareli'nde 19 düzensiz göçmen yakalandı. 
Edirne'de güvenlik güçleri, kent genelindeki denetimlerde 15 

yabancı uyruklunun yasa dışı yollarla yurda girdiğini tespit etti. 
Yakalanan yabancı uyruklular, işlemlerinin ardından İl Göç 

İdaresi Müdürlüğüne gönderildi. 
Kırklareli'nde de güvenlik güçleri, denetimlerinde 4 düzensiz 

göçmeni yakaladı. 
İşlemleri tamamlanan düzensiz göçmenler, Pehlivanköy Geri 

Gönderme Merkezine teslim edildi. (aa) 

19 düzensiz göçmen yakalandı

Edirne’de pazarcı esnafları, 
önceki yıllara göre işlerinde ha-
reketlilik olmamasından dert 
yandı. Esnaf Oktay Selçik, “Pa-
zartesi pazarı Edirne’nin göz-
bebeği. Şu anda esnafımız çok 
zor durumda. Edirne’de çok 
manav-market var. Bizi bitiren 
büyük şirketler. Çoğunlukla 
halkın cebinde para da yok. 
Herkes bu sefer kredi kartları-
na yöneliyor” dedi.  

Edirne’de tekstil ürünlerinin 
ve meyve-sebzenin satıldığı Pa-
zartesi pazarında, durgunluk 
gözlendi. Esnaf İnanç Dağ, ön-
ceden bu dönemlerde pazarın 
dolup taştığını ama artık vatan-
daşların pazara uğramadığını 
söyledi. Esnaf Salim Mızrak ise 
pazarın artık bir cazibesinin 
kalmadığını ifade etti. Esnaf 
Oktay Selçik ise pazarın boş ol-
masından dolayı esnafın zor 
durumda olduğunu söyledi.  

 
“Gidişat kötü” 

Esnaf Oktay Selçik, şunları 
kaydetti: 

“Pazartesi pazarı Edirne’nin 
gözbebeği. Şu anda esnafımız 
çok zor durumda. Edirne’de 
çok manav-market var. Bizi bi-
tiren büyük şirketler. Çoğun-
lukla halkın cebinde para da 
yok. Herkes bu sefer kredi kart-
larına yöneliyor. Bizde kredi 
kartıyla uğraşacak pozisyonu-
muz da yok. Biz bugün biberi 

40 liraya satıyorsak biraz sonra 
30 liraya satacağız. Başımız ka-
labalık olacak. Adam kredi kar-
tı mı çıkarsın, biz muhasebeci 
mi tutalım. Her şey masrafa 
dayanıyor. Allah bizim de yar-
dımcımız olsun, halkın da yar-
dımcısı olsun. Gidişat kötü. Şu 
pazara bakın bomboş. Burası 
Edirne pazarı. Ki buraya bütün 
köylüler geliyor.” 

 

“Pazarda kimse yok” 
Esnaf İnanç Dağ, şunları 

söyledi: 
“Milletimizin hali belli. İn-

sanların alım gücü sıfır. Ay ba-
şını zor getiriyorlar. Emekli ve 
vatandaşların durumu, hayat 
pahalılığı… Pazarda kimse 
yok. Saat kaç olmuş. Yıllardan 
beri pazarcılık yapıyorum. Bu 
dönemlerde pazarlar dolup ta-
şıyordu. Ama şu an insanların 
alım gücü yok. Buraları tarha-
nalık ve turşuculuk zamanı an-
ca doluyor. Ondan sonrası 
yok.” 

Esnaf Salim Mızrak ise, 
“Pazarın artık bir cazibesi de 
kalmadı. Marketlerin hepsi pa-
zar gibi ürünlerini satıyor. Ön-
leri manav gibi. Pazarın bir kül-
türü var ama artık hanımları-
mız diyor ki ‘biz artık yürümü-
yoruz, evin önünden aynı pa-
ralara alabiliyoruz’” diye ko-
nuştu. Haber Büşra Akıllı 

Edirne Mektebim Koleji 9. sı-
nıf öğrencisi Toprak Topatan, 
Milli Takım Seçmelerinde 400 
metre serbest branşında 4 daki-
ka 06 saniye 23’lük derecesiyle 
birinci olarak milli takıma seçildi.  

Genç yüzücü Toprak Topa-
tan, 20-21 Aralık tarihlerinde 
Antalya’da düzenlenen Türkiye 
Yıldız, Genç ve Açık Yaş Uzun 
Kulvar Milli Takım Seçmelerinde 
400 metre serbest branşında 4 
dakika 06 saniye 23’lük derece-
siyle birinci oldu. Milli takıma se-
çilen genç yüzücü Toprak Topa-
tan, Türkiye’yi Avusturya’da 
gerçekleştirilecek Multinations 
Yıldızlar Milli Takım Müsabaka-
sı’nda temsil etme hakkı kazan-
dı. Haber Merkezi 

Pazartesi pazarı boş kaldı 
GAZETESÝ

GÜLBADE GÖKSAN vefat etti. 
Merhum Halil Göksan’ın eşi, Şerafettin Göksan ve Fatma Ha-

cıoğulları’nın anneleri, 85 yaşındaki Gülbade Göksan vefat etti. 
Cenazesi Pazartesi günü Yıldırım Akmescit Camii’nde kılınan 

öğle namazının ardından Yıldırım Mezarlığına defnedildi. 
 
RECEBİYE ÖZDEMİR vefat etti. 
Merhum Rasim Özdemir’in eşi, Yiğit Özdemir ve 

Mutlu Özdemir’in anneleri, 63 yaşındaki Recebiye 
Özdemir vefat etti. 

Cenazesi Pazartesi günü İskender Köy Camii’nde 
kılınan öğle namazının ardından Köy Mezarlığına 
defnedildi. 

 
OSMAN KISAÇ vefat etti. 
Merhum Mustafa ve merhume Gülzade Kısaç’ın 

oğulları, Seher Kısaç’ın eşi, Hakan ve Şenay Kısaç’ın 
babaları, Şendoğan, Erdoğan, Fatma ve Ayten Kı-
saç’ın ağabeyleri, 70 yaşındaki Osman Kısaç vefat et-
ti. 

Cenazesi Pazartesi günü Muradiye Camii’nde kılınan ikindi 
namazının ardından Acı Çeşme Mezarlığına defnedildi. 

 
HAMDİ AKLAN vefat etti. 
Kemalköy sakinlerinden Saniye Aklan’ın eşi, Erkan ve Gür-

kan Aklan’ın babaları, Kübra, Görken, Emre ve Eymen Aklan’ın 
dedeleri, 74 yaşındaki Hamdi Aklan vefat etti. 

Cenazesi Pazar günü Kemalköy Camii’nde kılınan öğle na-
mazının ardından Köy Mezarlığına defnedildi. 

 
CEMİLE YÜRÜKLER vefat etti. 
Merhum Nazım Yürükler’in eşi, Tülay Tafçı, Gülay Can, Meh-

met Yürükler, Günay Yürükler’in anneleri, Özcan Tafçı’nın ka-
yınvalidesi, 89 yaşındaki Cemile Yürükler vefat etti. 

Cenazesi Pazar günü Yeşilce Camii’nde kılınan ikindi namazı-
nın ardından Buçuktepe Mezarlığına defnedildi. 

 
ERDEN YAVUZ vefat etti. 
Merhum İsmail ve merhume Edibe Yavuz’un oğulları, Nesli-

han Yavuz’un eşi, Gülşah, Tuğba ve Yavuz’un babaları, Edirne 
Belediyesi’nden emekli Mecit Yavuz’un kardeşi, 59 yaşındaki Er-
den Yavuz vefat etti. 

Cenazesi Pazar günü Küküler Köy Camii’nde kılınan öğle na-
mazının ardından Köy Mezarlığına defnedildi. 

 
AHMET ÇAKICI vefat etti. 
65 yaşındaki Ahmet Çakıcı vefat etti. 
Cenazesi Cumartesi günü Gazi Hoca Camii’nde 

kılınan ikindi namazının ardından Bademlik Mezarlı-
ğına defnedildi. 

 
BEYHAN ÇELİK vefat etti. 
70 yaşındaki Beyhan Çelik vefat etti. 
Cenazesi Cumartesi günü Karaağaç Eski Camii’nde kılınan 

öğle namazının ardından Karaağaç Mezarlığına defnedildi.

Selçik

Toprak Topatan Milli Takımda
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Türkiye Aşçılar ve Şefler Federasyonu (TASFED) tarafından 
düzenlenen yarışmada Türkiye’nin en iyi ciğer restoranı ödülü-
ne layık görülen Edirne’nin ünlü ciğerci işletmelerinden ‘Ciğerci 
Niyazi’nin sahibi Niyazi Yavuz, duygu dolu anlar yaşadı.  

“TASFED – Dr. Nevin Halıcı 2025 Yılın En İyileri Ödülle-
ri”nde Türkiye’nin En İyi Ciğer Restoranı seçilen Yavuz’a, Edir-
ne İl Kültür ve Turizm Müdürü Kemal Soytürk, işletmesinde ödü-
lünü bir kez daha takdim etti. Soytürk, ödülün çok önemli oldu-

ğunu belirterek Niyazi Yavuz’u tebrik etti. Yavuz, ödülün sadece 
kendisine değil tüm Edirne’ye ve çalışanlarına verildiğini belirte-
rek duygu dolu anlar yaşadı. Yavuz, işletmesinin başarı bayrağı-
nı oğlu Samet Yavuz’a teslim edeceğini ifade ederek göz yaşları-
nı tutamadı. 

Niyazi Yavuz, kendisinin bu ödülü almasında Edirne halkının 
rolünün çok büyük olduğunu ifade etti. Haber Ergin Yıldız 

Kırklareli'nin Lüleburgaz ilçesinde kayınvalidesini öldürdüğü 
iddia edilen şüpheli tutuklandı. Güneş Mahallesi'nde iki gün ön-
ce Aynur Erkenci'nin bıçaklanarak öldürülmesine ilişkin gözaltı-
na alınan C.Ö. ile 2 zanlının emniyetteki işlemleri tamamlandı. 
Lüleburgaz Adliyesine sevk edilen şüphelilerden C.Ö. savcılıkta-
ki ifadesinin ardından çıkarıldığı nöbetçi sulh ceza hakimliğince 
tutuklandı. Diğer 2 şüpheli serbest bırakıldı. 

Güneş Mahallesi Mutlu Sokak'taki evinde 20 Aralık'ta Aynur 
Erkenci, yakınları tarafından boğazından bıçaklanmış bulun-
muştu. 

Sağlık görevlileri, Erkenci'nin öldüğünü tespit etmiş, Erken-
ci'nin damadı C.Ö'nün de aralarında bulunduğu 3 zanlı gözaltı-
na alınmıştı. (aa)

Ciğerci Niyazi’yi duygulandıran an
CHP Genel Başkanı Özgür 

Özel’in Edirne mitinginde Edir-
ne Belediyesinin 20 ayda 115 
kilometre yol açtığı yönündeki 
açıklamasına eleştiriler devam 
ediyor. AK Parti Edirne Millet-
vekili Fatma Aksal, “Bırakın 
115 kilometreyi, Edirne’de 15 
kilometre bile yol yapılmadı” 
dedi. CHP Edirne İl Başkanlı-
ğından yaptığı açıklamada, 
Özel'in belediyenin hizmetleri-
ne yönelik verdiği bilginin seh-
ven hatalı ifade edildiği belirtil-
di. 

Özel, geçtiğimiz Cumartesi 
günü Saraçlar Caddesi’nde mi-
ting gerçekleştirdi. Mitingte 
Edirne Belediyesinin yatırımla-
rına ve çalışmalarına da deği-
nen Özel, belediyenin 20 ayda 

115 kilometre yol açtığı söyle-
di. Özel’in bu açıklaması AK 
Partililer tarafından eleştirildi. 
AK Parti Edirne Milletvekili Fat-
ma Aksal, sosyal medya hesa-

bından yaptığı açıklamada, 
CHP belediyeciliğinin çöp, çu-
kur, çamur belediyeciliği oldu-
ğunu ifade etti. Aksal, şunları 
kaydetti: 

“Edirne yalan değil,  
hizmet istiyor” 

“CHP’li Edirne Belediye 
Başkanı Filiz Gencan, 20 ayda 
115 kilometre yol açmış. Kıy-
metli Edirneli hemşehrilerim; 
gören var mı, bilen var mı, bu 
yolları kullanan var mı? Sayın 
Özgür Özel, sizi çok fena ya-
nıltmışlar. Bırakın 115 kilomet-
reyi, Edirne’de 15 kilometre bi-
le yol yapılmadı. Elbette söyle-
yecek sözümüz yok. Ama bo-
şuna söylemiyoruz: CHP bele-
diyeciliği; çöp, çukur, çamur 
belediyeciliği diye. Edirne bu-
nu hak etmiyor. Edirne yalan 
değil, hizmet istiyor.”  

CHP Edirne İl Başkanlığın-
dan yaptığı açıklamada, 
Özel'in belediyenin hizmetleri-
ne yönelik verdiği bilginin seh-
ven hatalı ifade edildiği belirtil-
di. Açıklamada, "Sayın Genel 
Başkanımız '115 kilometre' ifa-
desini sehven kullanmıştır. Biz 
bu ifadeden kaçmıyoruz. Biz 
Genel Başkanımızın sözünü 
yere düşürmeyiz, bu ifadeyi 
hedef koyar, çalışır, yapar ve 
Edirneli hemşerilerimizle pay-
laşırız." denildi.  

Haber Ergin Yıldız 

Atatürk’ün Edirne’yi ziyare-
tinin 95'nci yılı kutlamaları 
kapsamında Atatürk Kültür 
Merkezi’nde panel düzenlendi. 
Atatürk Araştırma Merkezi 
(ATAM) ile Edirne Belediyesi iş 
birliğinde gerçekleştirilen pa-
nelde, “Atatürk ve Edirne” baş-
lığı altında Edirne'nin Cumhu-
riyet tarihindeki yeri ve önemi 

ele alındı. 
Gerçekleşen panelde Dr. 

Öğretim Üyesi Veysi Akın Prof. 
Dr. Nurten Çetin ve Dr. Ercan 
Yılmaz sunumlarıyla vatandaş-
lara bilgi verdi. Panelin mode-
ratörlüğünü ise Atatürk Araştır-
ma Merkezi Başkanı Ahmet Kı-
lınç yaptı. Kılınç, Atatürk'ün 
Edirne ziyaretinin, yalnızca bir 

şehir ziyareti olarak değil, 
Cumhuriyet'in erken dönemin-
de şekillenen modernleşme an-
layışının, bölgesel kalkınma 
yaklaşımının ve milli birlik fikri-
nin somut yansıması olarak de-
ğerlendirilmesi gerektiğini ifade 
etti. Atatürk'ün Edirne'ye ger-
çekleştirdiği ziyaretlerin onun 
şehre verdiği önemi gösterdiği-
ni ifade eden Kılınç, "Bu ziya-
retler Atatürk'ün Edirne'yi yal-
nızca geçmişin mirasıyla değil, 
Cumhuriyet'in geleceğiyle bir-
likte düşündüğünü açıkça orta-
ya koymaktadır. Bu ziyaretler, 
Edirne'nin siyasi, sosyal ve kül-
türel gelişiminde önemli dö-
nüm noktası niteliği taşımakta-
dır." diye konuştu.  

Haber Büşra Akıllı 

“Edirne’de 15 kilometre bile yol yapılmadı”

"Atatürk ve Edirne" paneli 

Kayınvalidesini öldürdü
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Büyük Önder Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün Edirne’ye ge-
lişinin 95. yıl dönümü törenle kutlandı. 

İnönü İlköğretim Okulu'ndan başlayan kortej yürüyüşü Ata-
türk Anıtı'nda son buldu. Atatürk Anıtı’ndaki törende, Vali Yu-
nus Sezer, Garnizon Komutanı Tuğgeneral Yüksel Kolcu ve Be-
lediye Başkanı Filiz Gencan, anıta çelenk sundu. Saygı duruşu-

nun ardından İstiklal Marşı okundu. Törene katılanlar, Ata-
türk’ün Edirne ziyareti sırasında konakladığı Edirne Belediye-
si’ndeki “Atatürk Odası” da ziyaret etti. Program, Halk Eğitim 
Merkezi Müdürlüğü Mimar Kemaleddin Salonu'nda Emel-Öz-

gür Subaşıay Ticaret Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi öğrenci-
lerince hazırlanan "Yuvam Edirne, Vatanım Sensin" adlı müzik-
li gösterisiyle sona erdi.  

Haber Büşra Akıllı 

Atatürk'ün Edirne'ye  
gelişi kutlandıEv almak isteyen vatandaş-

lar ile yatırımcılar, faiz politika-
larındaki olası değişikliklerin 
piyasaya etkisini yakından ta-
kip ediyor. Edirne ERTUR 
Gayrimenkul & İnşaat Yöne-
tim Kurulu Başkanı Turgay Yıl-
maz, faizin düşmesinin fiyatları 
etkilemeyeceğini, hatta bazı 
bölgelerde fiyat artışları yaşa-
nabileceğini söyledi.  

 Edirne ERTUR Gayrimen-
kul & İnşaat Yönetim Kurulu 
Başkanı Turgay Yılmaz, konut 
kredisi faizlerinin düşmesinin 
kısa vadede konut fiyatlarında 
düşüşe neden olmayacağını, 
aksine krediye erişimin kolay-
laşmasıyla birlikte piyasada ta-
lep artışı yaşanacağını belirtti. 
Yılmaz, konuta talebin artma-
sının fiyatların sabit kalmasına 
ya da yukarı yönlü hareket et-

mesine neden olacağını kay-
detti.  

 
‘FAİZİN DÜŞMESİ  

KONUTUN UCUZLAMASI 
ANLAMINA GELMİYOR’ 

Edirne’de konut satışlarıyla 
ilgili değerlendirmede bulunan 
Yılmaz, şunları kaydetti:  

“Edirne’de konut talebi 
canlılığını korurken, yeni proje 

üretiminde ciddi bir artış görül-
müyor. Bu da mevcut konut 
stokunun değerini korumasına 
neden oluyor. Faizlerde olası 
bir düşüş yaşanması halinde 
Edirne’de satış adetlerinde ar-
tış, ancak fiyatlarda belirgin bir 
düşüş beklenmemesi daha ola-
sı bir senaryo olarak öne çıkı-
yor. 

Konut alıcısı için faiz, sade-
ce ödeme planını değil, alım 
kararının zamanlamasını da 
belirliyor. Bu nedenle piyasa, 
Türkiye Cumhuriyet Merkez 
Bankası’nın atacağı adımları 
yakından izliyor. Ancak unutul-
maması gereken nokta şu: Faiz 
düşüşü tek başına konutun 
ucuzlaması anlamına gelmiyor. 

Faiz düşüşleri konut fiyatla-
rını kısa vadede aşağı çekmez. 
Tam tersine, beklemede olan 
talep hızla piyasaya girer. Bu-
günkü koşullarda fiyatları aşağı 
çekecek asıl unsur, konut arzı-
nın artmasıdır. Edirne’de ise 
ihtiyaç devam ederken üretim 
sınırlı. Bu nedenle fiyatların ko-
runacağını öngörüyoruz. 

Bu nedenle konut almak is-
teyenlerin sadece faiz oranları-
na değil, bölgesel arz–talep 
dengesine de bakarak karar 
vermesi büyük önem taşıyor.” 
Haber Merkezi 

Faiz düşerse konut fiyatları ne olur?
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ORGANİZASYON HİZMETİ ALINACAKTIR
Bir Destandır Çanakkale Programı Kapsamında Yolcu Taşıma İşi hizmet alımı 4734 
sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edile-
cektir. 
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır: 
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2025/2295559 
1- İdarenin 
1.1. Adı : EDİRNE GENÇLİK VE SPOR İL MÜDÜRLÜĞÜ GENÇLİK 

VE SPOR İL MÜDÜRLÜKLERİ GENÇLİK VE SPOR İL  
MÜDÜRLÜĞÜ 

1.2. Adresi : Atatürk Mahallesi, Atatürk Bulvarı No: 238/1 EDİRNE 
MERKEZ/EDİRNE 

1.3. Telefon numarası : 02842120313 
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası  

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/ 
2- İhalenin 
2.1. Tarih ve Saati : 15.01.2026 - 10:30 
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres : EDİRNE GENÇLİK VE SPOR İL  

MÜDÜRLÜĞÜ TOPLANTI SALONU 
3- İhale konusu hizmet alımının 
3.1 Adı : Bir Destandır Çanakkale Programı Kapsamında Yolcu  

Taşıma İşi 
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 113 Sefer Yolcu Taşıma İşi 4520 Adet Kahvaltı  

(Kumanya), 4520 Adet Öğle Yemeği (Kumanya), 4520 Adet 
Akşam Yemeği, 4520 Adet Sigorta ve 113 Adet Rehber  
Hizmet Alımı 
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde 
bulunan idari şartnameden ulaşılabilir. 

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : Ayrıntılı bilgiler teknik şartnamede yazılıdır. 
3.4. Süresi/teslim tarihi : İşe başlama tarihi 03.03.2026, işin bitiş tarihi 03.12.2026 
3.5. İşe başlama tarihi : 03.03.2026 
4- Katılım ve yeterlik kriterleri: 
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir: 
4.1.1. Teklif mektubu. 
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler: 
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler. 
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler. 
4.1.3. Geçici teminat. 
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi. 
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gere-
ken kriterler: 
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gere-
ken kriterler: 
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamla-
nan ve teklif edilen bedelin % 30 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya ben-
zer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi. 
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalele-
re ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağı-
na ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret 
sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir ta-
rafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur. 
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişki-
yi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur. 
4.3.2. İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için il-
gili mevzuat gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler: 
Karayolu Taşıma Yönetmeliği Yetki Belgeleri 
Seyahat Acentası İşletme İzin Belgesi 
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler: 
4.4.1. 
Kamu veya özel sektörde tek sözleşme ile gerçekleştirilen her türlü gezi, taşıma 
ve gezi organizasyon işleri benzer iş olarak kabul edilecektir 
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir. 
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir. 
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını in-
dirmeleri zorunludur. 
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir. 
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen bi-
rim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme im-
zalanacaktır. 

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) Edirne İl Başkanı Emre Tokluoğlu, CHP 
Genel Başkanı Özgür Özel’in Edirne mitingindeki, “Edirneliler Meriç’i sıkı 
tutsun, kaçmaya kalkarlarsa size emanet” sözlerine sert tepki gösterdi. Tok-
luoğlu, “Sayın Özgür Özel’i kullandığı dile dikkat etmeye davet ediyoruz. 
Türkiye’nin hiçbir şehri, hiçbir vatandaşı siyasetin hararetine kurban edile-
cek sorumsuz ifadelerin muhatabı değildir. Hele ki Edirne gibi tarihi, strate-
jik ve hassas bir şehir, bu tür söylemleri hak etmez” dedi. 

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) Edirne İl Başkanı Emre Tokluoğlu, CHP 
Genel Başkanı Özgür Özel’in Edirne’de gerçekleştirdiği mitingindeki sözle-
rine tepki gösterdi. Tokluoğlu, açıklamasında şunları kaydetti: 
‘BİZ MHP’LİLER BAŞKASININ MERHAMETİNE SIĞINACAK İN-

SANLAR DEĞİLİZ’ 
“Fatih Sultan Mehmet Han'ın memleketi dostluğun kardeşliğin ve me-

deniyetin başkenti kadim Türk yurdu Edirne'de siyasette söz söylemenin de 
bir ölçüsü, rakam kullanmanın da bir ahlakı vardır. Yapılan bir işi büyütmek 
başka, gerçeği çarpıtmak başkadır. Bu nedenle kürsülerde söylenen sözlerin 
değeri, yalnızca alkışla değil; hakikatle kurduğu bağla ölçülür. CHP Genel 
Başkanı Sayın Özgür Özel’in Edirne’de yaptığı konuşmada, özellikle 
‘MHP’li Edirneliler’ üzerinden kurduğu ifadeler; samimi bir kucaklamadan 
ziyade, siyasette ihtiyaç duyulduğunda başvurulan tanıdık bir üslubun tek-
rarından ibarettir. Biz Milliyetçi Hareket Partililer, kime oy verdiğini gizleye-
cek, geçmişinden utanacak ya da yarın için başkasının merhametine sığı-
nacak insanlar değiliz. ‘MHP’li kardeşlerim’ denildiğinde aklımıza gelen ilk 
şey şudur: Eğer gerçekten kardeşlikten söz edilecekse, bu hitap yalnızca kür-
sülerde değil; milletin değerlerine, devletin bekasına ve Cumhuriyet’in ku-
rucu iradesine yönelik tutumlarda da aynı tutarlılıkla karşılık bulmalıdır. Kar-
deşlik, yalnızca ihtiyaç duyulduğunda hatırlanan bir söz değil; zor zaman-
larda da aynı mesafede durabilme ahlakıdır. Aynı ahlak teşekkür alkışları-
nın istendiğinde başta cumhur ittifakına ve tabi ki devlet adamlığının vücut 
bulmuş hali valimiz Yunus Sezer'le başlamalıydı. Bugün işine geldiğinde 
MHP seçmenine seslenenlerin, yarın başka meydanlarda bu iradeyi yok 
saydığını hatta ötekileştirdiğini bu millet defalarca görmüştür. Hafızası güç-
lü olan milletler, aynı cümlelerin farklı meydanlarda farklı anlamlara bürün-
dürülmesine itibar etmez.  

‘MİLLETİN AKLIYLA OYNAMAK, SİYASET DEĞİLDİR’ 
Ne yazık ki Sayın Özgür Özel’in Edirne konuşması, yalnızca bu üslupla 

sınırlı kalmamış; peygamber övgüsüne mazhar olmuş büyük komutanın sö-
zü beni seven gelsin demiş bizde kendisine dostluğun kardeşliğin ve mede-
niyetin başkenti kadim Türk yurdunda diyoruz.  Tut ki Ali'den miras kaldı 
sana Zülfikâr, sende Ali'nin yüreği yoksa Zülfikâr neye yarar? CHP Genel 
Başkanı Sayın Özgür Özel’in Edirne’de yaptığı konuşmada, özellikle 
‘MHP’li Edirneliler’ üzerinden kurduğu ifadeler samimi bir kucaklamadan 
ziyade, siyasette ihtiyaç duyulduğunda başvurulan tanıdık bir üslubun tek-
rarından ibarettir. Biz Milliyetçi Hareket Partisi olarak şunu açıkça söylüyo-
ruz. Edirne’de yapılan her hizmeti yok saymıyoruz. Yapılan vardır, emeği 
geçen vardır. Ancak yapılanın üzerine ekleme yaparak, olmayanı olmuş gi-
bi anlatmak ne Edirne’ye ne de siyasetin ciddiyetine yakışır. Milletin aklıyla 
oynamak, siyaset değildir. Edirne’nin de Türkiye’nin de ihtiyacı; abartılı ra-
kamlar, sahte kucaklamalar ve sorumsuz çağrılar değil; dürüstlük, ölçü ve 
devlet aklıdır. Kamuoyuna saygıyla duyurulur. Belediye hizmetlerine ilişkin 
rakamların abartılarak anlatıldığı, yapılan bazı çalışmaların olduğundan kat-
bekat fazla gösterildiği bir tabloyu da ortaya koymuştur. 

‘ÖZEL’İ KULLANDIĞI DİLE DİKKAT ETMEYE  
DAVET EDİYORUZ’ 

Daha da vahimi, Sayın Özgür Özel’in miting meydanında sarf ettiği 
‘Edirneliler Meriç’i sıkı tutsun’, ‘kaçmaya kalkarlarsa size emanet’ şeklinde-
ki ifadeleridir. Bu sözler; siyasi eleştirinin, mizahın ya da heyecanın sınırla-
rını aşan, son derece hadsiz ve sorumsuz ifadelerdir. Edirne, Türkiye Cum-
huriyeti’nin serhat şehridir. Sınır güvenliği, devletin asli görevidir. Bu so-
rumluluğu, miting meydanlarında yapılan hamasi çağrılarla vatandaşın 
omuzlarına yüklemeye çalışmak; devlet ciddiyetiyle bağdaşmaz. Sayın Öz-
gür Özel’i kullandığı dile dikkat etmeye davet ediyoruz. Türkiye’nin hiçbir 
şehri, hiçbir vatandaşı siyasetin hararetine kurban edilecek sorumsuz ifade-
lerin muhatabı değildir. Hele ki Edirne gibi tarihi, stratejik ve hassas bir şe-
hir, bu tür söylemleri hak etmez. Milliyetçi Hareket Partisi olarak biz; gerçe-
ği abartarak anlatanlara, devlet ciddiyetini zedeleyen söylemlere, milletin 
aklını hafife alan üsluba karşı durmaya devam edeceğiz. Edirne’nin de Tür-
kiye’nin de ihtiyacı abartılı rakamlar, sahte kucaklamalar ve sorumsuz çağ-
rılar değil dürüstlük, ölçü ve devlet aklıdır.” Haber Merkezi 

‘Özel kullandığı dile dikkat etsin’
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Edirne’nin Medrese Ali-
bey Mahallesi Muhtarı Nes-
rin Günay ve azaları tarafın-
dan mahallenin kadınlarına 
özel yeni eğlencesi düzenlen-
di. Ay Işığı Kır Bahçesi salo-
nunda gerçekleştirilen eğlen-
cede mahalleli kadınlar yeni 
yılı coşkuyla karşıladı. Muh-
tar Nesrin Günay, yeni yıl 

mesajında, kadınlara yönelik 
şiddet ve ölümlerin son bul-
duğu bir yıl olmasını temen-
ni etti.  

 
Edirne’nin Medrese Ali-

bey Mahallesi Muhtarı Nes-
rin Günay ve azaları tarafın-
dan yeni yıl eğlencesi ve ye-

meği düzenlendi. Ay Işığı Kır 
Bahçesi salonunda gerçek-
leştirilen programa mahalle 
sakini kadınların yanı sıra 
kadın muhtarlar da destek 
verdi.  

Medrese Alibey Mahallesi 
Muhtarı Nesrin Günay, yap-
tığı konuşmada yeni yıl ön-
cesi düzenledikleri dayanış-
ma yemeğinde kadınlarla bir 
araya geldiklerini belirtti. 
Günay konuşmasında, 
“Dünyadaki hiçbir canlı ka-

dınlar kadar güçlü değildir. 
Evinde, işinde, kariyerinde 
bu her yerde geçerlidir. Ha-
yatımızı güzelleştiren mü-
kemmel kılan sevgi, şevkat 
ve ince düşünen kadınlardır. 
Kadınların özgür olabildiği, 
kadına saygının olduğu şid-
det ve ölümlerin son buldu-
ğu bir yıl olması dileğimle” 
dedi. 

Eğlenceye katılan kadın-
lar Umut Çetinkaya ile canlı 
müzik eşliğinde unutulmaz 
bir gün yaşadı. 

Haber Figen Eryonar  

Anadolu Gençlik Derneği 
(AGD) Edirne Şubesi tarafından 
Doğu Türkistan’da yaşanan ge-
lişmelere dikkat çekmek amacıy-

la seminer düzenlendi. Progra-
ma araştırmacı-yazar Abdullah 
Oğuz konuşmacı olarak katıldı.  

Seminerde konuşan Oğuz, 

Doğu Türkistan’da Uygur Türk-
lerine yönelik uygulamaların 
uluslararası hukuk ve insan hak-
ları sözleşmeleriyle bağdaşmadı-
ğını belirterek, bölgede zorla asi-
milasyon politikaları, kitlesel 
gözaltılar ve dini-kültürel hakla-
ra yönelik kısıtlamaların siste-
matik biçimde sürdüğünü ifade 
etti. 

Oğuz, Birleşmiş Milletler ve 
çeşitli uluslararası kuruluşlar ta-
rafından yayımlanan raporların, 
bölgede yaşanan hak ihlallerini 
ortaya koyduğunu vurguladı. 
Doğu Türkistan meselesinin yal-
nızca bölgesel bir güvenlik ko-
nusu olarak ele alınamayacağını 
belirten Oğuz, uluslararası top-

lumun konuya yönelik daha et-
kin bir tutum sergilemesi gerek-
tiğini söyledi. 

AGD yetkilileri ise Doğu 
Türkistan’da yaşanan insan 
hakları ihlallerine ilişkin kamuo-
yunda farkındalık oluşturmayı 
amaçladıklarını ifade ettiler. Do-
ğu Türkistan’ da yaşananların 

coğrafi bir mesele olmadığını, 
bir milletin tarihi, inancı, kültürü 
ve kimliğiyle bir varoluş müca-
delesi olduğunu belirten AGD 
yetkilileri, duyulan ama görül-
meyen Doğu Türkistan müca-
delesiyle ilgili bu semineri dü-
zenlediklerini ifade ettiler.  

Haber Merkezi 

Kadınlar yeni yılı karşıladı

GAZETESÝ

6. sayfadaki 2367160 nolu ilanın devamı 
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir. 
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tu-
tarda geçici teminat vereceklerdir. 
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır. 
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür. 
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez. 
15- Diğer hususlar: 
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,80 
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıkla-
ma istenecektir.

AK Parti Edirne İl Başkanı Belgin İba, CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel'in Edirne mitinginde sarf ettiği sözleri eleştirdi. İba, "CHP Genel 
Başkanı Sayın Özel'i dinlerken biz bile şaşırdık, acaba navigasyon mu 
yanlış, yoksa Sayın Özel başka bir şehirden mi bahsediyor?” 

Özel, 20 Aralık Cumartesi günü Edirne’de Saraçlar Caddesi’nde 
miting gerçekleştirdi. Burada yaptığı konuşmada Edirne Belediyesi’nin 
hizmetlerini anlattı. İba, Özel’in açıkladığı bazı belediye yatırımlarının 
gerçeği yansıtmadığını ifade etti. İba, açıklamasında şunlara yer verdi:  

 
“En iyi Edirneliler biliyor” 

"CHP Genel Başkanı Sayın Özel'i dinlerken biz bile şaşırdık, acaba 
navigasyon mu yanlış, yoksa Sayın Özel başka bir şehirden mi bahse-
diyor? 'Yol yaptık' diyorsunuz. O 'yol' dediğiniz cadde ve sokaklar trak-
törle bile geçilemeyecek halde. Geçtiğimiz günlerde bir hemşerimiz, si-
zin o meşhur 'parke taşlarınıza' takılıp yaralandı. Edirne'de yürümek bi-
le bir cesaret işi haline gelmişken asfalt hesabı yapmak halkın aklıyla 
dalga geçmektir. 'Su sorununu çözüyoruz' diyorsunuz. Kenti susuz bı-
rakan belediyenizin 2017'den beri bakmadığı, protokolünü bile imzala-
mayıp beklettiği hatları bugün DSİ yapıyor. 'Altyapı bitti' diyorsunuz, 
Edirneli hemşerilerim her gün patlayan borularla, akmayan musluklar-
la uğraşırken bu pembe tabloyu kim çizdi size? CHP Genel Başkanı Öz-
gür Özel’in kürsüde anlattığı Edirne ile vatandaşlarımızın yaşadığı ger-
çek Edirne arasındaki farkı en iyi Edirneliler biliyor."  

Haber Merkezi 

“Navigasyon mu yanlış”

AGD’den Doğu Türkistan semineri
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Edirne Valisi Yunus Sezer 
ve eşi Canan Sezer, devlet ko-
rumasındaki çocuklarla etkin-
likte bir araya geldi. Sezer çifti 
ve Bedri Usta olarak bilinen şef 
Bedrettin Aydoğdu, koruma al-
tındaki çocuklarla bir restoran-
da düzenlenen programda bu-
luştu. 
Şehir Gönülleri Vakfı Müte-

velli Heyeti'nin de yer aldığı et-
kinlikte çocuklar, şiirler okuyup 
şarkılar söyleyerek eğlendi. Va-
lilikten yapılan açıklamada gö-
rüşlerine yer verilen Sezer, 
"Edirne'nin hayırsever kadınla-
rının destekleriyle gerçekleştiri-
len anlamlı buluşmada İstan-
bul’dan ekibiyle gelerek bizler-
le vakit geçiren, kendi elleriyle 
hazırladığı muhteşem lezzetler-
le çocuklarımıza unutulmaz bir 
gün yaşatan Bedri Usta'mız ve 
değerli ekibine gönülden teşek-
kür ediyoruz." ifadelerini kul-
landı. (aa)

En anlamlı buluşma

AK Parti Edirne Merkez İlçe Başkanı Engin Makak, CHP Ge-
nel Başkanı Özgür Özel’in şehre gerçekleştirdiği miting ardın-
dan bir açıklama paylaştı. Makak, “Sizi neden belediyenizin o 
meşhur çukurlu sokaklarında, köstebek yuvası caddelerinde 
ağırlamadılar? Cevap basit: O yollara girseniz, seçim otobüsü-
nüzün alt takımları Edirne’nin ‘altyapı efsanesine’ dayanmaz-
dı." 

Makak, Özel ziyaretinin “Misafir odasını süsleyip, mutfağı ki-
litleyen ev sahibi” mantığıyla gerçekleştiğini belirtti. Makak, 

Edirne’nin gerçek sorunlarının genel başkandan gizlendiğini sa-
vunarak, “Sayın Özel Edirne’mize hoş gelmiş ama görüyoruz ki 
kendisine ‘Edirne gerçekleri’ yerine ‘Edirne fragmanı’ izletilmiş" 
dedi. 

Özel’in Selimiye Meydanı ile ilgili sözlerine tepki gösteren 
Makak, "Selimiye konusunda komik duruma düşmeyin Sayın 
Özel. 7 yıl boyunca etrafını kapatıp adeta ‘mezbeleliğe’ çevirdi-
ğiniz o meydanı, bugünkü ihtişamına kavuşturan Cumhurbaş-
kanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın iradesidir" ifadelerini 
kullandı. 

 
“Seçim otobüsünüzün alt takımları o yollara  

dayanmazdı” 
Özgür Özel’in ziyaret güzergahının şehrin altyapı sorunlarını 

gizlemek üzere seçildiğini savunan Engin Makak, "Sormak la-
zım; Sizi neden belediyenizin o meşhur çukurlu sokaklarında, 
köstebek yuvası caddelerinde ağırlamadılar? Cevap basit: O 
yollara girseniz, seçim otobüsünüzün alt takımları Edirne’nin 
‘altyapı efsanesine’ dayanmazdı." şeklinde konuştu. 

CHP’nin "sokakların partisiyiz" çıkışını da eleştiren Makak, 
"Sizin ‘sokak’ dediğiniz; gelmeden önce deterjanla yıkanmış 
VIP güzergahıysa evet, oradasınız. Ama vatandaşın çile çektiği, 
çamur içindeki gerçek mahallelerde yoksunuz! Siz protokol yo-
lunda gezerken, biz yağmur çamur demeden o gerçek sokak-
larda hemşehrilerimizleyiz." değerlendirmesinde bulundu. 

 
“Genel başkan gömleğini çıkarıp gönüllü avukatlığa 

soyunmuşsunuz” 
 
Ana muhalefetin siyasi dilini ve son dönemdeki tavrını eleş-

tiren Makak, şöyle devam etti: 
"Görüyoruz ki sadece belediyecilikte değil, siyasette de şa-

rampole yuvarlanmışsınız. Belli ki ‘Genel Başkan’ gömleğini çı-
karıp, yolsuzlukla anılanların ‘gönüllü avukatlığına’ soyunmuş-
sunuz. Kaos çağrılarınız, tehdit diliniz siyaset değil; suçüstü ya-
kalananların telaşıdır! Tarih, milletin iradesinden kaçmaya çalı-
şanları değil; milletle beraber yürüyenleri yazar." 

Başkan Makak açıklamasını, "Sizin bu ‘kaçarken yakalan-
mışlık’ psikolojiniz milletin terazisinde çoktan tartıldı ve hafif bu-
lundu. Biz Ülkemizin ve Edirne’mizin huzurunu, sizin siyasi hırs-
larınıza ve kaos planlarınıza yedirmeyiz." sözleriyle tamamladı. 
Haber Merkezi  

“Seçim otobüsünüzün 
alt takımları dayanmazdı”

GAZETESÝ
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Bulgaristan, 1 Ocak 
2026'da yerel para birimi Le-

va’dan Euroya geçiş yapacak. 
Edirne’de döviz bürolarındaki 

fiyat bilgilendirme tabelaların-
dan Leva kaldırıldı.  

Bulgaristan, 2026 yılının ilk 
gününden itibaren para birimi 
levayı bırakarak euroya geçe-
cek.  

Edirne’deki döviz bürola-
rında Leva’nın Türk lirası kar-
şındaki değeri tabelalardan 
kaldırıldı. Döviz bürolarının ta-
belaya yansıtılmasa da Leva 
alım işlemi 24 liradan, satış iş-
lemi ise 25 lira 80 kuruştan iş-
leme alındı.   

Haber Büşra Akıllı  

Edirne Yediyol Ağzı Esnaf-
ları Dernek Başkanı Necat Ya-
vuz, Edirne’ye gelen turistlere 
jest yapmak amacıyla 18 bin 
566 turiste “Payitaht Edirne 
Sertifikası” verdiğini söyledi.  

Yavuz, Edirne’ye gelen mi-
safirlere güzel bir anı bırakmak 
amacıyla 8 yıl önce hayata ge-
çirdiği “Payitaht Edirne Sertifi-
kası” projesiyle bugüne kadar 
18 bin 566 turiste sertifika ver-
diğini söyledi. Yavuz, bu uygu-

lamanın Türkiye’de sadece 
kendisi tarafından yapıldığını 
belirtti.  

“Edirne’ye geldiklerini 
tescilliyoruz” 

Yavuz, şunları kaydetti: 
“Edirne’ye gelen turistleri-

mize jest olsun diye ‘Payitaht 
Edirne Sertifikası’ veriyorum. 
Bu sertifikamızda Edirne’ye 
geldiklerini tescilliyoruz. Bu 
sertifika ‘Edirne’ye geldim. Ye-

dim, içtim, gördüm ve gezdim’ 
anlamına geliyor. Şöyle soru-
yorum: ‘Edirne’ye ilk defa mı 
geldin? Evet, ilk defa geldim. 
Ciğer yedin mi? Yedim’. Kura-
biye aldıysa sertifikayı almaya 
hak kazanıyor. Böyle küçük bir 
jest yapıyoruz ve misafirlerimi-
zi tescilliyoruz. Bu durum onla-
rın o kadar hoşuna gidiyor ki 
yıllarca verdiğimiz sertifikalar 
var. Yıllardan beri bu sertifika-
yı veriyorum. Bu zamana ka-
dar 18 bin 566 kişiye bu serti-
fikadan verdim. Bu sertifikayı 
alan turistler 3-5 yıl sonra bir 
daha geliyor. Çocuklarına veri-
yoruz. Sevgili olup evlenenlere 
veriyoruz. Bu küçük anıyla on-
ları mutlu bir şekilde şehrimiz-
den uğurluyoruz. 8 yıldan beri 
sertifika dağıtıyorum. Bu serti-
fikaya baktım ve düşündüm ki 
‘Bu şehri gezerken misafirleri 
onore edecek ne yapabilirim?’ 
Aklıma böyle bir fikir geldi. 
Araştırmalarıma göre bu sertifi-
kayı Türkiye’de benden başka 
veren birisi yok.”  

Haber Büşra Akıllı  

Leva tabelada yok 

S.S. 19 No’lu Serhad Birlik Motorlu Taşıyıcılar Kooperatifi, 
Edirne Belediyesi ve Trakya Üniversitesi (TÜ) iş birliğinde Şo-
förlük Meslek Yüksekokulu kurulması veya mevcut bir yüksek-
okul bünyesinde şoförlük programı açılması yönünde resmi 
proje teklifinde bulundu. 

Proje ile şoförlük mesleğinin akademik ve mesleki standart-
lara kavuşturulması, ulaşım sektörüne nitelikli personel kazan-
dırılması ve gençler için yeni istihdam alanları oluşturulması he-
defleniyor. Kooperatif, proje sürecinde sektör deneyimi ve saha 
desteğiyle iş birliğine hazır olduğunu bildirdi. 

Projenin hayata geçirilmesiyle şehir içi ulaşım kalitesinin art-
ması ve Edirne’nin mesleki eğitim alanında örnek bir model 
oluşturması amaçlanıyor. Haber Merkezi 

Anahtar Parti Edirne İl Başkanı Erdinç Balıkçı, Talatpaşa, Yancıkçı 
Şahin, Abdurrahman Mahallesi ve İstasyon Mahallesi muhtarlarını zi-
yaret etti. Muhtarlarının yerel yönetim ile halk arasında en güçlü köp-
rü olduğunu belirten Balıkçı, “Yaşanabilir bir Edirne hedefi, sahayı bi-
len, mahalleyi tanıyan muhtarlarımızın görüşleriyle mümkündür” dedi. 

Anahtar Parti İl Başkanı Erdinç Balıkçı, mahalle muhtarlarını ziya-
retlerini sürdürüyor. Bu kapsamda Talatpaşa Mahallesi Muhtarı Emin 
Topçu, Yancıkçı Şahin Mahallesi Muhtarı Nurtekin Aykut ve Abdur-
rahman Mahallesi Muhtarı Ersan Bubektaş’ı ziyaret eden Balıkçı, ma-
hallelerin sorunlarına yönelik görüş alış verişinde bulundu.  

Gerçekleştirilen ziyaretlerde Edirne’nin mahalle bazlı sorunları, va-
tandaşların günlük hayatta karşılaştığı ihtiyaçlar ve çözüm önerileri ele 
alındı. İl Başkanı Balıkçı, mahalle muhtarlarının yerel yönetim ile halk 
arasında en güçlü köprü olduğunu vurgulayarak, “Yaşanabilir bir Edir-
ne hedefi, sahayı bilen, mahalleyi tanıyan muhtarlarımızın görüşleriy-
le mümkündür” değerlendirmesinde bulundu. 

Ziyaret programı kapsamında İstasyon Mahallesi Muhtarı Halit Pa-
şa Yılmaz’ı da ziyaret eden Balıkçı, nazik ev sahipliği için teşekkür etti. 

Edirne’nin tarihi, kültürel ve toplumsal önemine dikkat çeken Ba-
lıkçı, şehrin geleceğinin masa başında değil, mahallelerde şekillenece-
ğini ifade ederek, “Edirne, sadece geçmişiyle değil; bugününe sahip çı-
kan, yarınını birlikte inşa eden insanlarıyla güçlüdür. Muhtarlarımız bu 
sürecin en kıymetli muhataplarıdır” dedi. Haber Merkezi 

TÜ’ye şoförlük bölümü açılması isteniyor

GAZETESÝ

18 bin kişiye Payitaht Edirne Sertifikası

Anahtar Parti’den muhtarlara ziyaret

Muayenehanede 
tam gün çalışacak  
şoför aranıyor. 

Tercihen Emekli polis   

İletişim:  
0284 502 34 00
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Trakya Üniversitesi Şehit 
Ressam Hasan Rıza Güzel Sa-
natlar Meslek Yüksekokulu Öğr. 
Gör. ve sanat tarihçisi Altay Ba-
yatlı, “Müdahalelerin Sinan'ın 
sanatıyla bağdaşmadığını savu-
nan Bayatlı, "Sinan'ın dehası-
nın bir ürünü olan Selimiye 
kubbesinin mevcut tezyinatın-
da, Sinan'ın bu imzasını göre-
memekteyiz. Kubbe, Sinan dö-
nemindeki estetik anlayışı maa-
lesef yansıtmamaktadır” dedi.  

Türkiye'de cami mimarisinin 
yüzyıllar içinde coğrafi imkan-
lar, estetik anlayıştaki değişim-
ler ve dönemin ihtiyaçlarıyla şe-
killendiğini ifade eden uzman-
lar, tarihi camilerdeki restoras-
yon çalışmalarının Mimar Si-
nan'ın anlayışından hareketle 
yapılması gerektiğini kaydetti. 

Türkiye'de cami mimarisi, 
yüzyıllar boyunca farklı dönem-
lerin siyasi, kültürel ve estetik 
anlayışlarını yansıtarak zengin 
bir tarihsel birikim oluşturdu. 
Günümüzde yürütülen restoras-
yon çalışmaları, bu birikimin 
korunması, yapıların özgün ka-
rakterlerinin geleceğe aktarıl-
ması ve dönemsel katmanları-
nın doğru okunabilmesi açısın-
dan büyük önem taşıyor. 

Bu kapsamda hem mimari 
formların tarihsel dönüşümü 
hem de restorasyon uygulama-
larında "aslına uygunluk" yakla-
şımının sınırları cami mimarisi-
nin anlaşılmasında temel başlık-
lar olarak değerlendiriliyor. 
Yüksek mimar Hanife Bıyıklıoğ-
lu Balgan, cami mimarisinin ta-
rihsel gelişiminde süreklilikten 
bahsedilemeyeceğini söyledi. 
Trakya Üniversitesi Şehit Res-
sam Hasan Rıza Güzel Sanatlar 
Meslek Yüksekokulu Öğr. Gör. 
ve sanat tarihçisi Altay Bayatlı 
ise Mimar Sinan'ın üslup anlayı-
şına ışık tutan tarihi belgenin Si-
nan'ın mimari ve sanatsal dilini 
açıkça ortaya koyduğunu anlat-
tı. 

Bu konunun kesin sınırlar 
içermediğini dile getiren Bal-
gan, "Bu gelişimi, yapının bu-
lunduğu coğrafya, coğrafyanın 
bize sunduğu malzeme, politik 
gücün o anda mimariyi temsil 
aracı olarak kullanması, tercih 
edilen sınırlılıklar ve estetik kay-
gı hepsi birlikte şekillendirir. Bu 
bağlamda da cami sadece iba-
det mekanı değil, dönemin kül-
türel ve politik kodlarının da bir 
aynası olmuştur." dedi. 

Geleneksel formun arkasın-
daki mantığı, strüktürü (taşıyıcı 
sistem) ve ilkeyi anladıktan son-
ra daha nitelikli yorumların ya-
pılabileceğini aktaran Balgan, 
"Günümüzde 'Denge tamamen 
korunuyor.' diyemem ama kıs-
men korunuyor. Geleneksel 
formları yüzeysel olarak taklit 
eden bir mimari de söz konusu. 
Bu mimariye sembolik unsurla-
rı entegre eden alt bir görüş de 
var. Bunun da tam aksine diğer 
tarafta da bu geleneği tamamen 

reddedip küresel bir cami mi-
marisini benimseyen bir anlayış 
da var." diye konuştu. 

Balgan, tarihi camilerdeki 
restorasyon çalışmalarında gün-
deme gelen aslına uygunluk 
kavramının tartışma konusu ol-
duğuna dikkati çekerek, şöyle 
devam etti: 

"Aslolan kişiden kişiye göre 
değişkenlik göstermekte. Yapı-
nın ilk hali mi yoksa tarihsel sü-
reç içinde geçirmiş olduğu ona-
rımlara bağlı aldığı bütün kat-
manlar mı asıl? Bunu tam ola-
rak tespit edemiyoruz. Benim 
görüşüme göre, restorasyonun 
önceliği yapının tarihsel süreç 
içinde geçirmiş olduğu onarım-
larda sıkışmış kalan özgün de-
ğerleri de ve yapıyı da koruya-
rak gelecek nesillere aktarmak. 
Her dönemin kendi değer anla-
yışı farklı olduğu için yaklaşım 
tarzında da farklılıklar görüyo-
ruz. Bu da yapıların özgün ha-
linden gitgide yabancılaşması-
na sebep oluyor. Yapının ruhu 

dendiği zaman ben onu adeta 
bir canlı gibi doğum zamanıyla 
bağdaştırıyorum. Çünkü o ya-
pının doğduğu zaman, dönem 
ve hangi toplumun içine doğ-
duğu bizim için çok önemli. Bu 
bağlamda bir yapıyı restore 
ederken yapının dönemdaşları-
nı da incelemek restorasyon ça-
lışmalarına önemli bir fayda 
sağlıyor." 

Fransız mimarın yeni  
ortaya çıkan Süleymaniye 

çizimi 
Fransız mimar ve gezgin 

Charles Texier'in yeni ortaya çı-
kan çizimini de değerlendiren 
Balgan, onun sadece Süleyma-
niye Camisi'yle kalmayıp, aynı 
zamanda Edirnekapı Mihrimah 
Sultan, Sultanahmet ile Ayasof-
ya-i Kebir Cami-i Şerifi gibi bir 
çok önemli yapıyı kaydettiğini 
anlattı. 

Mimarın var olan 108 lev-
hasının dijital erişime açık oldu-
ğuna dikkati çeken Balgan, "Bu 
eserlerdeki çizimlerin yüksek 
doğrultuda yapıldığını gözlem-
lemek mümkün. Klasik dönem 
Osmanlı camilerini ve bilhassa 
Sinan yapılarını incelediğimiz-
de, strüktürün bilinçli olarak ön 
plana çıkarıldığını görüyoruz. 
Tezyinat programı ise ikinci 
planda geliyor. Yani adeta 

strüktüre dahil olarak ona hiz-
met eder hale geliyor." ifadeleri-
ni kullandı. 

Balgan, tezyinatın klasik dö-
nem camilerindeki yerinin mi-
mari elemanın formunu vurgu-
lamak olduğuna işaret edip, şu 
ifadeleri kullandı: 

"Sinan'ın genel tasarım dilin-
de hem anıtsal hem de orta öl-
çekli yapılarda boşluk kavramı-
nın tezyinatta bir öge olarak 
kullanıldığını anlıyorum. Bu 
noktada Süleymaniye örneğin-
de özgüne dönmek adına kritik 
bir eşiğin aşıldığını ifade edebi-
lirim. Ana kubbe kasnağındaki 
pencere etrafındaki Rumi tasa-
rımlarının Sinan dönemini yan-
sıttığını söyleyebiliriz. Ancak 
renkler sonraki yüzyıllarda de-
ğişmiştir. Yani Texier'in 
1830'larda çizdiği Süleymaniye 
kesiti leke olarak oldukça özgün 
ama raspa verilerine de muhtaç 
bir belgedir." 

 
Selimiye Camisi'ndeki  

restorasyon çalışmaları 
Edirne'deki Selimiye Camisi 

gibi dünya mirası olan bir yapı-
da küçük ya da büyük her mü-
dahalenin toplumda bir hassa-
siyete neden olduğunu belirten 
Balgan, bu tartışmaların çıkış 
kaynağının restorasyon ilkeleri 
hakkındaki bilgi eksikliği, toplu-
mun görsel değişime karşı duy-
duğu güçlü direnç ve sosyal 
medyanın manipülatif etkisi ol-
duğunu savundu. 

Yüksek mimar Balgan, Seli-
miye'nin şu anki tezyinatının 
1883'teki Nikola Kalfa onarıma 
ait olduğunu, dönemin en güç-
lü kalemi Tosyavizade Rıfat Os-
man'ın kara leke olarak tanım-
ladığı kubbe tezyinatının şu an-
da ihya edildiğini kaydederek, 
"Bu onarımda kubbeye barok 
tezyinat eklenerek, mevcut tez-
yinata da barok bir ifade giydi-
riliyor. Fakat o dönemin en güç-
lü kalemi bu onarımı 'kara leke' 
olarak eserlerinde kaydediyor. 
Yani o dönemde karşılık bula-
mayan bir onarımdan bahsedi-
yoruz. Şu anda da ihya edilme-
ye çalışılan kubbe tezyinatı as-
lında bu. Ama yine de 140 yılı 
aşkın bir süredir bir dönem eki 
olarak Osmanlı'nın en zirve ya-
pısında yerini koruyor." değer-
lendirmesini yaptı. 

Toplumun kültürel mirasa 
karşı bir hassasiyetinin son dö-
nemde artmasının olumlu bir 
durum olduğunu vurgulayan 
Balgan, restorasyon sürecinde 
bilgi edinmek isteyen çok kişi-
nin bulunduğunu, insanların ta-
rihi eserlere karşı ilgisinin arttı-
ğını söyledi. 

Balgan, restorasyon süreçle-
rinin şeffaf yürütülmemesinin 
halkta güvensizlik oluşturduğu 
dile getirerek, "Yapılan her mü-
dahalenin altında bir şey ara-
maya başlıyorlar. Bu bağlamda 
restorasyon süreçleri daha şef-
faf ve halkı bilgilendirilerek yü-
rütülürse muhtemel bir çok kriz-
de önlenmiş olabilir." dedi. 

 
"Selimiye kubbesinin  
mevcut tezyinatında  

Sinan'ın imzasını  
görememekteyiz" 

 
Trakya Üniversitesi Şehit 

Ressam Hasan Rıza Güzel Sa-
natlar Meslek Yüksekokulu Öğr. 
Gör. ve sanat tarihçisi Altay Ba-
yatlı ise Mimar Sinan'ın üslup 
anlayışına ışık tutan tarihi bel-
genin Sinan'ın mimari ve sanat-
sal dilini açıkça ortaya koydu-
ğunu anlattı. Bayatlı, camileri 
mimari açıdan taçlandıran en 
önemli bölümlerin başında 
merkezi ana kubbenin geldiğini, 
bunun mimarın inşa ettiği yapı-
nın odak noktasında bulundu-
ğunu, Mimar Sinan'ın ustalık 
eseri olan Selimiye'nin ana 
kubbesine 19. yüzyılda yapılan 
müdahalelerin yapının bu bölü-
münü orijinalinden uzaklaştırdı-
ğını belirtti. 

 
Müdahalelerin Sinan'ın sa-

natıyla bağdaşmadığını savu-
nan Bayatlı, "Sinan'ın dehası-
nın bir ürünü olan Selimiye 
kubbesinin mevcut tezyinatın-
da, Sinan'ın bu imzasını göre-
memekteyiz. Kubbe, Sinan dö-
nemindeki estetik anlayışı maa-
lesef yansıtmamaktadır. Bunun 
çok açık sebepleri var. 19. yüz-
yılda yapılan müdahaleler kub-
beyi Sinan'ın kurduğu sade ve 
ölçülü dilden uzaklaştırmış du-
rumda." dedi. 

 
"Texier'in Süleymaniye  
kubbesine ait ayrıntılı  
çizimi en net görsel  

kanıtlardan" 
 
Bayatlı, Fransız mimar ve 

gezgin Texier'in yeni ortaya çı-
kan çiziminin Sinan'ın üslup an-
layışıyla ilgili kritik bir belge de-
ğeri taşıdığını ifade etti. 

Uzun yıllardır akademik 
çevrelerin Sinan'ın tezyinat an-
layışının sade olduğuna dikkati 
çektiğini aktaran Bayatlı, şöyle 
devam etti: 

"Doğan Kuban, Gülru Neci-
poğlu ve Yıldız Demiriz gibi 
isimler Sinan'ın süslemede sa-
deliği tercih ettiğini defalarca 
belirtmişlerdir. Ama hep bir ek-
sik bilinmekteydi. Bu sade anla-
yışı doğrudan gösteren görsel 
bir kanıt bulunmuyordu. Yani 
'Sinan kubbenin tezyinatını ger-
çekten nasıl düşünmüş ve tasar-
lamıştı?' sorusunun çizimsel, 
görsel, belgeli cevabı elimizde 
yoktu. Uzmanlar yıllardır analo-
jik karşılaştırmalarla Sinan'ın 
Selimiye'de de sade bir tezyinat 
tercih ettiğini söylemekteydi. 
Ama bu, teorik bir kabuldü. El-
de edilen Texier'in Süleymaniye 
kubbesine ait ayrıntılı çizimi, Si-
nan'ın kubbeyi nasıl düşündü-
ğüne dair elimizdeki en net gör-
sel kanıtlardan biri oldu." 

Bayatlı, ortaya çıkan belge-
nin Sinan'ın kubbe tezyinatında 
sade, dengeli ve ışığı merkeze 
alan bir anlayışı tercih ettiğini 
gösterdiğini dile getirdi. 

Sinan'ın üslubunun kubbe-
de en belirgin haliyle ortaya 
çıktığına dikkati çeken Bayatlı, 
"Bu belge, Sinan'ın sade, den-
geli ve ışığı merkeze alan tezyi-
nat anlayışını doğrudan göster-
mektedir. Bu keşfin ışığında gü-
nümüzde yalnızca uzman gö-
rüşleriyle değil, Sinan'ın kendi 
üslubunu gösteren bağımsız bir 
görsel belgeyle de bunu ispatla-
yabiliyoruz. Bu nedenle Texier 
çizimi, Selimiye için dolaylı 
ama güçlü bir referans olmakta-
dır." diye konuştu. 

Bayatlı, Selimiye'nin Mimar 
Sinan'ın dehasını temsil ettiğini 
ancak 19. yüzyıl öncesine ait bir 
iç çizimi henüz ellerinde olma-
masına karşın Texier'in belgesi-
nin Sinan'ın merkezi ana kub-
beyi nasıl ele aldığına dair bize 
sağlam bir karşılaştırma zemini 
sunduğunu söyledi. 

"Bugün Selimiye'de eksik 
olan 'Sinan'ın kubbeye nasıl bir 
imza attığı' sorusunun cevabını 
anlamamızı sağlayan şey tam 
da bu belgedir." diyen Bayatlı, 
bu çizimin Mimar Sinan'ın sa-
natsal dilini yeniden okuma fır-
satı sunan kültürel bir anahtar 
olması gerektiğine işaret etti. 
(aa)

“Sinan'ın imzasını görememekteyiz”
GAZETESÝ

Bayatlı


